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Radiofrequentieplan  -  Impact op Radio M fm Zottegem

Op 28 oktober 2016 keurde de Vlaamse Regering het Radiodecreet goed. Daarnaast 
diende ook nog het frequentiebesluit aangepast te worden aan de beslissingen die in het 
Radiodecreet vervat zaten. Concreet kwam dit neer op het definiëren van de 
verschillende frequenties (of frequentiepakketten) voor de netwerkradio’s en de lokale 
radio’s. Voor de lokale radio’s is in 131 frequenties voorzien. Na de voorstelling van het 
radiofrequentieplan volgde een inspraakronde.

Het is de betrachting van het plan om de lokale radio’s te versterken. Door het 
aanpakken van de oneigenlijke ketenradio’s zou meer ruimte vrijkomen en door het 
samenvoegen van frequenties kunnen ook meer luisteraars bereikt worden. Voor de 
lokale radiofrequenties volgt in het voorjaar een oproep. In de praktijk stellen we vast 
dat in sommige gevallen frequenties behouden blijven en verdeeld en/of geclusterd 
worden met andere bestaande frequenties. Specifiek voor het lokale radiostation Radio M 
fm Zottegem gaat het om cluster FM 107.6 (Zottegem) en FM 107.2 (Sint-Lievens-
Houtem) binnen frequentiepakket 123.

Het clusteren van frequenties heeft tot gevolg dat enerzijds het zendgebied uitgebreid 
wordt voor bepaalde frequenties/gebieden, maar er anderzijds ook vragen zijn omtrent 
de financiële haalbaarheid voor de clusters. Denken we maar aan de benodigde 
uitbreiding van zendapparatuur om het gebied volledig te kunnen bestrijken en de 
mogelijk verhoogde SABAM- en andere billijke bijdragen. 

Radiostation Radio M fm wordt daarenboven in het bijzonder geconfronteerd met een het 
Waals radiostation NRG dat vanuit Doornik op dezelfde FM 107.6-frequentie uitzendt met 
meer dan het dubbele vermogen dan theoretisch toegestaan is, met de nodige storingen 
als gevolg. 

1. Voor 27 januari konden lokale radio’s hun bezwaren of alternatieve voorstellen 
kenbaar maken. 

Werden vanuit frequentiepakket 123 bezwaren geuit of alternatieven voorgesteld? Zo 
ja, welke bezwaren of alternatieven werden overgemaakt?

2. Een nieuwe cluster FM 107.6 met FM 105.6 kan een oplossing bieden voor de 
zendproblemen van Radio M fm. De frequentie FM 105.6 zit momenteel geclusterd in 
frequentiepakket 37. 



Acht de minister het herstructureren van deze clusters haalbaar en wenselijk? 
Kunnen de clusters dergelijk voorstel tot herstructurering indienen bij de oproep in 
het voorjaar? 

3. De Vlaamse Regulator voor de Media zou geconcludeerd hebben dat het Doorniks 
radiostation NRG op FM 107.6 uitzendt met antennes met meer dan het dubbele 
vermogen dan theoretisch toegestaan is. 

Kan de minister dit bevestigen? Werd dit probleem al aangekaart in de 
onderhandelingen met de Franse Gemeenschap betreffende de problematische 
frequenties? Is een oplossing ter zake in zicht? 
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1-2.Het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media organiseerde tussen 27 december 
2016 en 27 januari 2017 een raadpleging betreffende een besluit van de Vlaamse 
Regering houdende onder meer de procedure om een erkenning te verkrijgen voor 
een netwerk- of lokale radio-omroeporganisatie en een tweede raadpleging 
betreffende een besluit van de Vlaamse Regering houdende de opmaak van een 
frequentieplan en de samenstelling van de frequentiepakketten. De raadpleging werd 
ten gevolge van de beslissing van de Vlaamse Regering van 23 december 2016 tot 
eerste principiële goedkeuring van beide besluiten van de Vlaamse Regering. 

Het verslag van de raadpleging werd intussen gepubliceerd. Over 
frequentiepakketten 37 en 123 werden opmerkingen geformuleerd. U kan het 
verslag via volgende link weervinden: 
https://cjsm.be/media/themas/raadplegingen/afgelopen-raadplegingen. 

De Vlaamse Regering heeft, na het advies van de sectorraad Media van de Raad voor 
Cultuur, Jeugd, Sport en Media en bovenvermeld verslag van het departement, op 
vrijdag 24 februari 2017 het desbetreffende besluit voor een tweede keer principieel 
goedgekeurd. Ten gevolge van het advies van de SARC en de bevindingen uit de 
raadpleging werden enkele frequentiepakketten aangepast. In het bijzonder met 
betrekking tot frequentiepakket 73 en 123:

Frequentiepakket 37: Brakel 105.6 MHz en Lierde 106.9 MHz 
Frequentiepakket 123: Zottegem 107.6 MHz en Sint-Lievens-Houtem 107.2 MHz 

- Probleemstelling  
Een indiener stelt voor om Zottegem 107.6 MHz uit frequentiepakket 123 te 
groeperen met Brakel 105.6 MHz uit het frequentiepakket 37 en met de 
mogelijkheid om met directieve antennes vanop dezelfde site uit te zenden. 
Deze indiener is van oordeel dat Zottegem 107.6 MHz uitbreiden met Sint-
Lievens-Houtem 107.2 MHz (zoals in pakket 123) onder meer financieel niet 
interessant is, niet de mogelijkheid biedt om op dezelfde site uit te zenden en 
bepaalde storingsproblemen van Zottegem 107.6 MHz omwille van een Franstalige 
zender te Doornik niet oplost. 
Een andere indiener wenst voor de frequentie Lierde 106.9 MHz minstens de 
huidige status te behouden. 
- Repliek
Het voorstel om Zottegem 107.6 MHz te groeperen met Brakel 105.6 MHz kan 
verwezenlijkt worden door Brakel 105.6 MHz uit frequentiepakket 37 bijkomend 
op te nemen in het frequentiepakket 123 bestaande uit Zottegem 107.6 MHz en 
Sint-Lievens-Houtem 107.2 MHz. Dit draagt bij tot een uitgebreidere 
schaalvergroting voor de lokale radio’s en is conform aan de door de Vlaamse 
Regering beoogde schaalvergroting. 
Teneinde in het frequentiepakket met Lierde 106.9 MHz twee frequenties te 
behouden wordt voorgesteld om hier Ninove 106.6 MHz toe te voegen. Zie 
hieronder opmerkingen bij frequentiepakketten 73, 87, 122 
Klachten over potentiële storingen worden behandeld door de Vlaamse Regulator 
voor de Media (VRM) zoals bepaald in het decreet van 27 maart 2009 betreffende 

https://cjsm.be/media/themas/raadplegingen/afgelopen-raadplegingen


radio-omroep en televisie. Indiener kan bij klachten over potentiële storingen dan 
ook contact opnemen met de VRM. 
- Conclusie bij de opmerkingen frequentiepakketten 37 en 123: op basis van
bovenstaande repliek wordt overgegaan tot de uitbreiding van het 
frequentiepakket bestaande uit Zottegem 107.6 en Sint-Lievens-Houtem 107.2 
MHz met Brakel 105.6 MHz. In het frequentiepakket bestaande uit Brakel 105.6 
MHz en Lierde

Beide ontwerpen van besluit worden nu voor advies voorgelegd aan de Raad van 
State. De oproep kan pas gebeuren nadat de ontwerpbesluiten definitief 
goedgekeurd worden door de Vlaamse Regering.  

3. Ik heb informatie opgevraagd bij de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM). 

De VRM heeft reeds meermaals metingen ter plaatse uitgevoerd op aangeven van 
Radio M fm (met roepnaam ‘Prima’) te Zottegem (107,6 MHz) omwille van mogelijke 
storingen door NRJ Tournai te Doornik (107,6 MHz). Het meest recente onderzoek 
vond plaats op 9 december 2016.
De metingen wijzen inderdaad uit dat de uitzendingen door NRJ Tournai ook in 
Vlaanderen en meer specifiek tot aan het theoretische zendgebied van Radio M fm te 
Zottegem reiken.
De VRM heeft op basis van eigen vaststellingen van de door NRJ Tournai gebruikte 
antenneopstelling en de gekende gegevens m.b.t. het aan NRJ Tournai toegekend 
zendvermogen (met zendvergunning van de CSA) een eigen berekening gemaakt 
van het maximaal toe te kennen zendvermogen aan NRJ Tournai. 
Volgens deze berekening blijkt dat het toegekend vermogen aan de zender van NRJ 
Tournai niet correct is en naar beneden zou dienen te worden afgesteld. Een 
dergelijke bijregeling van het zendvermogen van NRJ Tournai zou wellicht een 
impact kunnen hebben op het huidig zendbereik van Radio M fm.
De VRM heeft het BIPT op 13 december 2016 op de hoogte gebracht van deze 
vaststellingen en de eigen berekeningen. Het BIPT heeft de VRM op 20 december 
2016 meegedeeld zich aan te sluiten bij de (her)berekening van het toe te kennen 
zendvermogen aan NRJ Tournai. Het BIPT kondigt daarbij aan om middels een 
controle, begin 2017, het vermogen van de zender van NRJ Tournai te laten 
bijregelen.
De VRM heeft hieromtrent intussen contact opgenomen met het BIPT voor een stand 
van zaken. Het BIPT heeft op 8 februari 2017 meegedeeld dat de aangekondigde 
controle nog niet werd uitgevoerd maar wel wordt ingepland. Een concrete actie lijkt 
dus in zicht op korte termijn.

De onderhandelingen met de Franse Gemeenschap zijn lopende. Voor een stand van 
zaken verwijs ik naar mijn antwoord in de commissie Media van het Vlaams 
Parlement op 26 januari 2017 naar aanleiding van een vraag om uitleg (nr.888) van 
de heer Joris Poschet. 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1107606/ve
rslag/1109981)

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1107606/verslag/1109981
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1107606/verslag/1109981

